

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izveniši nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič a Din 2.—, do 100 vrst 2.50 Din večji inzerati petič vrsta 4.— Din. Popust po dogovoru. Inzeratni davek posebej.
«Slovenski Narod» velja letno v Jugoslaviji 240.— Din, za inozemstvo 420.— Din.

Uredništvo: Knaflava ulica št. 5, I. nadstropje. — Telefon 2034.

Upravništvo: Knaflava ulica št. 5, pritličje. — Telefon 2304.

Vedno večje simpatije za KDK v Srbiji sami

Senzacionalen članek bivšega radikalskega ministra posl. dr. Kojića — Neizbežen finančni polom Vukičević-Koroščevega režima — Simpatije poštenih Srbijancev za borbo KDK

— Beograd, 31. avgusta. V današnji «Politiki» objavlja radikalski poslanec iz Sumadije dr. Dragutin Kojić daljšo izjavo, v kateri se bavi s finančnim položajem države in naglašuje, da vlada rine v osrednje razne politične probleme in zavlačuje sporazum s Hrvati, samo da bi na ta način zakrila pravo finančno stanje države, ki je naravnost katastrofalno. Finančni minister klečeplazi okrog upravnega odbora Narodne banke, da bi dobil novo posojilo v znesku 20 milijonov, s katerim bi mogla vlada kriti tekoče izdatke, za katere nima kritja iz rednih proračunskih dohodkov. Razmetavanje denarja se maščuje že sedaj, ko je potekla komaj dobra četrtina proračunskega leta. Vlada se je zanašala na inozemsko posojilo, ki pa je definitivno propadlo, radi česar je finančna kriza neizbežna. Uradništvo mora že sedaj čakati po cele mesece na svoje zakonite prejemke, a tudi poostreno iztirjevanje davkov, ki

mora zadati našemu gospodarstvu smrtni udarec, ne more rešiti vlade iz stiske. Če sedaj odkloni še Narodna banka zahtevano posojilo, stojimo pred državnim finančnim polomom. Tako daleč je spravil državo režim Velje Vukičevića in dr. Korošča.

V svoji nadaljnji izjavi naglašuje dr. Kojić, da je narejen v Srbiji povsod, kamor je prišel, na popolno razumevanje borbe KDK, ker narod uvideva, da je zanj edina rešitev v odstranitvi sedanjega pogubnega režima in uvedbi popolne enakosti in ravnopravnosti ne samo v prečanskih pokrajinah, marveč tudi v Srbiji sami, kjer si je uzurpirala moč skupina političnih nasilnikov. Dr. Kojić se pohvalno izraža o Svetozarju Pribečeviću in naglašuje, da je treba priznati, da je zastavil Pribečević i v Beogradu i sedaj v Zagrebu vse svoje sile za pomirjenje strasti in da mu bo morala to priznati tudi zgodovina. Čas je, končuje Kojić, da se zdramijo tudi

Srbi in podpro borbo KDK za odstranitev Korošec-Vukičevićevega režima, ki je povzročilo že toliko zla in ki tira državo neizbežno v propad.

Ta nastop uglednega radikalskega prvaka je izzval v beograjskih političnih krogih veliko pozornost, zlasti še, ker poroča «Politika» obširno tudi o akciji radikalskega glavnega odbora, ki namerava v bližnjih dneh prirediti celo serijo shodov po Srbiji, na katerih bo nastopil proti Koroščevi vladi in Vukičevićevi samovolji v radikalski stranki. Vzporedno z akcijo Nastasa Petrovića znači to popoln preokret v Srbiji. V poučenih vladnih krogih se zatrjuje, da je dr. Korošec baš radi tega tako naglo zapustil Slovenijo, kjer je nameraval prvotno ostati na daljšem odhodu, in se vrnil v Beograd, da parira to akcijo. Dr. Korošec je prispel v Beograd z dopoldanskim brzovlakom in takoj odšel v svoj kabinet, kjer ga je že pričakoval Velja Vukičević.

kom Petrovićem so popolnoma izmišljene in brez vsake podlage. Verjetno je, da g. Nastasa Petrović razume borbo KDK in njen položaj. Da-li bo on podvel v Srbiji kako akcijo, da se tudi tam sliši svobodni glas naroda, nam ni znano. Doslej nismo imeli nikakih, niti oficijelnih, niti privatnih stikov z njim. Vemo le toliko, da bi bilo potrebno, da tudi Srbija pokaže, da se ne identifikira z režimom 20. junija, ki je dovedel do katastrofe notranjih odnosov v državi. Če tam ne bo nihče nastopil, se tudi ne smemo čuditi, če se z naše strani identifikira s krvavim režimom vsa srbijska politična družba. Take generalizacije ne moremo preprečiti mi, ker to ni v naši moči. To zamore preprečiti samo zdrav in velik pokret v sami Srbiji, ki bo vsemu svetu dokazal, da zahteva tudi Srbija spremembo sedanjega stanja v smislu velikih in pravičnih načel ravnopravnosti in enakosti, za katere se bori KDK.

Dr. Krnjević o svoji berlinski akciji

Zagreb, 31. avgusta. Poslanec dr. Krnjević, ki se je včeraj vrnil iz Berlina, je danes popoldne sprejel novinarje ter jim podal obširno izjavo o svoji akciji v Berlinu. Uvodoma je naglasil, da je bil glavni namen njegovega potovanja v Berlin, da informira mednarodno javnost o položaju v Jugoslaviji in da v Berlinu zbranim predstavnikom tujih držav raztolmači zahteve KDK, odnosno HSS. Naglasil je, da je narejen tako Avstriji, kakor v Nemčiji na popolno razumevanje in da mu je zlasti tišek povsod na roko. Nemški listi so objavili protestno brzojavko HSS na predsednika Interparlamentarne unije in njegove članke, v katerih je pojasnil značaj in pomen borbe KDK. Deleгатje beograjske skupščine so sicer napeli vse sile, da bi preprečili njegovo akcijo, vendar pa niso nikjer uspeli. Takoj po svojem prihodu v Berlin se je sestel s predsednikom nemškega državnega zbora Löbejem, ki mu je sporočil, da je izvršni odbor unije sklenil, da smejo beograjski delegatje govoriti samo v imenu svojih klubov, dočim sme sodelovati na konferenci tudi delegacija HSS in ima tudi pravico do debate. Izvedel je, da sta bila že pred njim pri Löbeju dva delegata beograjske skupščine, med njima dr. Sečurov, ki sta si prizadevala preprečiti merodajne kroge, da je akcija HSS brezpomembna ter da njena delegacija sploh nima pravice nastopati v Berlinu. Skušala sta mu tudi dokazovati, da je atentat v beograjski skupščini delo poedinca, dalje da je atentat Puniša Račić rodom iz južnih krajev v bližini albanske meje, kjer je krvna osveta še v navadi. Vedela sta celo povedati, da sta bila Stepan Radić in Puniša Račić velika prijatelja ter da je bil Radić Radiću hvaležno vdan, ker mu je Radić rešil mandat. Sicer pa da Radić ni umrl na posledičnih rane, marveč vsled oslabelosti srca, ter da bi bil itak umrl.

Dr. Krnjević se je sestel tudi s profesorjem Schükingom, ki je pred otvoritvijo zasedanja. Tudi pri njem o intrigirali člani beograjske delegacije. S kakim uspehom, se je pokazalo pozneje. Ko je prof. Schüking ostro obsodil zločin v Narodni skupščini. Nato je slikal dr. Krnjević v svoji izjavi potek konferencie Interparlamentarne unije.

Anglija proti proglasitvi albanske monarhije

Senzacionalne vesti londonskih listov. — Proklamacija kraljevine je mogoča le v sporazumu s sosednimi državami.

— London, 31. avgusta. Londonski listi poročajo, da je bila proklamacija monarhije v Albaniji odgodena zaradi protesta angleškega poslanika v Tirani, ki je vložil pri albanski vladi noto, v kateri naglašuje, da bi proklamacija kraljevine in proglašenje Ahmeda bega Zogu za albanskega kralja brez prejšnjega sporazuma z vsemi sosednimi državami na Balkanu lahko izvala mednarodne zapletljajve. Radi tega protesta je bila proglasitev kraljevine odgodena in trenutno še ni znano, ali in kdaj bo izvršena.

Vest londonskih listov sicer še ni uradno potrjena, vendar pa je izzvala v diplomat-

skih krogih živahne komentarje. Italijanska diplomacija vidi v tem novem afrontu Anglije proti Italiji in naglašuje, da se je Anglija sedaj popolnoma pridružila francoski politiki na Balkanu. V italijanskih krogih smatrajo, da stoji v ozadju Jugoslavija, ki hoče za vsako ceno preprečiti proklamacijo Ahmeda bega Zogu za albanskega kralja in skuša spraviti na albanski prestol — proglasitvi kraljevine kot taki baje Jugoslavija ne nasprotuje — zastopnika dinastije Karagorgjevičev. Italijanski krogi sodijo, da v tem podpirata Jugoslavijo i Francija i Anglija.

Blagoslov nettunskih konvencij

Split, 31. avgusta. Posledice ratifikacije nettunskih konvencij se kažejo vedno v hujši luči. Italijanske delavske fašistične organizacije so poslane vsem podjetjem v Dalmaciji, ki so v italijanskih rokah, poziv, naj tekem 10 dni sporoče, koliko delavcev zaposljujejo in kake vrste. Koliko še niso nastavljeni Italijani, da jim takoj pošljejo potrebno število delovnih moči. Obenem so Italijani organizirali nakupovanje zemljišč in so v to svrhu dobili ogromne vsote iz Italije. Naši ljudje so radi neznosnih davkov v hudih stiskah in za nizke cene prodajajo svoja zemljišča, da zadoste davčnim obveznostim, ker jim sicer grozi nevarnost, da jih davkarja požene na boben in izgube vse svoje imetje.

Nov vročinski val v Ameriki

Newyork, 31. avgusta. V Newyorku in okolici je zavladala zadnje tri dni zopet silna vročina. Mesto je kakor izumrlo, ker so tovarne večinoma ustavile obratovanje, a tudi trgovine so deloma zaprte. Večina ljudi je pobegnila izven mesta in ostaja tudi ponoči na morski obali. Tudi oni, ki so ostali v mestu, kampirajo ponoči na prostem. Toplomer je kazal včeraj zjutraj v senci 30 stopinj in je do popoldne narasel na 45 stopinj Celzija. Do sinoči je bilo zabeleženih 15 smrtnih slučajev solnčarice.

Odmev Rothermerove akcije na Slovaškem

Praga, 31. avgusta. O priliki znane akcije proti lordu Rothermeru letošnjo spomlad so češkoslovaške narodne stranke uvedle protiakcijo in zbirale podpise na spomenico, ki je bila izročena vladi s pozivom, naj ukrene pravočasno primerne korake, da prepreči od Rothermera inspirirano revizijo mrtovnih pogodb v cilju odcepitve Slovaške od češkoslovaške republike. Vodstvo madžarske nacionalne stranke na Slovaškem je pri tej priliki izdalo okrožnico, v kateri naglašuje, da ne more nihče pristillti Madžarov, da podpisujejo spomenico narodnih strank. Obenem je stranka izdala svojim pristašem parolo, naj delujejo za Rothermera. Državno pravdnštvo je radi tega obtožilo predsednika in tajnika madžarske nacionalne stranke. Včeraj se je vršila razprava, pri kateri je bil predsednik madžarske stranke obsojen po zakonu o zaščiti republike na 3, tajnik pa na dva meseca zapor.

Neurje na Češkem

Praga, 31. avgusta. Na južnem Češkem je razsajalo včeraj popoldne strahovito neurje, ki je povzročilo ogromno škodo. Med silnim nalivom, ki je trajal skoraj dve uri, se je vsula ko oreh debela toča, ki je uničila vsjo žetev in vse ostale poljske pridelke. Ponekod je led še danes popoldne pokrival polja. Silen vihar je ruval drevje in prekinil tudi vse telefonske in brzojavne zveze. Prebivalstvo je obupano in se je obrnilo na vlado s prošnjo za nujno pomoč. Danes se je nebo zjasnilo in vlada zopet najlepše poletno vreme.

„Krasin“ nadaljuje iskanje Amundsena

Milan, 31. avgusta. Ruski rušilec ledu »Krasin«, ki je odplul proti Spitzbergom, da nadaljuje iskanje Amundsena in ostankov Nobilove ekspedicije, se je včeraj ustavil v luki Harstan, da naloži živila. Posebni poročevalac »Corriere dela Sera«, ki je na krovu »Krasina«, je izvedel od ribičev, da so opazili nedaleč na odprtem morju neko letalo brez posadke. S »Krasina« je bila nato takoj odposlana ekspedicija pod vodstvom poročnika Sumkova, ki pa je ugotovila, da ne gre za ostanke Amundsenevega letala marveč za neko drugo letalo, čegar pripadnost še ni ugotovljena. »Krasin« je danes zjutraj nadaljeval pot v Severno ledeno morje.

Zadeva s solno kislino pred vzklicnim sodiščem

Kakor smo svoječasno poročali, je bil pred okrajnim sodiščem obsojen agent Avgust Kopitar, na tri mesece zapor, ker je letos 30. aprila zvečer na lžanski cesti poplil s solno kislino zboristko opernega gledališča Zofijo Florjančičevo, dočim je bila soproga bivšega intendanta Rada Kregarja, gospa Pavla, obsojena na 14 dni zapor, češ da ga je ona k temu napeljala.

Med tem, ko je Kopitar svoje dejanje priznal in trdil, da ga je Kregarjeva pregovorila, je slednja svoje dejanje tajila in je tudi prijavila vzklik radi krivde in kazni.

Danes se je vršila pred deželnim kot vzklicnim sodiščem vzklicna razprava proti Pavli Kregarjevi, ki se je ni osebno udeležila. Zastopal jo je dr. Ravnhar.

Predsednik, višji svetnik Mladič, je ponovno navedel vse podatke prejšnje razprave in izpovedal prič, med katerimi je ena izpovedala, da je rekla Kregarjeva, da je njen mož kupil neki ženski plašč, ki ga bo ona pustila razrezati in da bo do točni ženski že »ksihit stavšala« ter da ima že nekoga najetega, ki bo to storil.

Glede poškodbe Zofije Florjančičeve je izpovedal zdravniški specialist, da je bila poškodba levega očesa le lahke narave. Florjančičeva je bila v bolnici 11 dni in potem kot zdrava odpuščena.

V vzkliku je navajala Kregarjeva, da Kopitarju ne gre vera, ker je bil že pred novomeško poroto enkrat obtožen umora, ker je neko 13-letno Angelo, ki mu je nagajala, s kladovim ubil, a je psihijater grške klinike izjavil, da Kopitar ni odgovoren za svoj čin, ker je dedno obremenjen. Zato je bilo kazensko postopanje ustavljeno. Zagovornik Kregarjeve je trdil, da je morala biti pri atentatu neka tretja oseba vmes, ali se je pa ta misel rodila v Kopitarju samem; sicer pa je imel Kregar dovolj nasprotnikov in je lahko mogoče, da je to svetoval Kopitarju kdo drugi. Zagovornik je predlagal, naj preiščejo Kopitarja psihijatri. Prvi sodnik je tudi prezrl socialno stališče gospe Kopitarjeve in jo ustvil v isto vrsto kot že omadeževanega Kopitarja. Kregarjeva je živčno zelo oslabiljena in zagovornik je predložil zdravniška izpričevala.

Državni pravdnik dr. Fellacher je ugovarjal, da bi bil kopitar duševno bolan, saj je začel oni umor, ko je bil 15 let star, a od tedaj je duševno zdrav, pač pa moralno pokvarjen. Trdil je, da je Kregarjeva višjega intelekta kot Kopitar in da zaslužila z njim enako kazen. Predlagal je zavrnitev vzklica.

Vzklicno sodišče je vzklic Kregarjeve zavrnilo in potrdilo sodbo prvoga sodnika.

DARUJTE PODPORNEMU DRUŠTVU SLEPIH, LJUBLJANA, WOLFOVA ULICA 12.

Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.
Devize: Amsterdam 0—22.815, Berlin 13.543—13.573 (13.5625—13.55), Bruselj 0—7.9124, Budimpešta 9.9086—9.9386 (9.9236), Curih 1094.1—1097.1 (1095.6), London 0—276.18, Newyork 56.81—57.01 (56.91), Pariz 0—222.24, Praga 168.27—169.07 (168.67), Trst 296.95—298.95 (297.95).
Efekti: Investicijsko 0—88, Celjska 158—0, Ljubljanska kredita 128—0, Kreditni zavod 170—175, Vevče 105—110, Ruše 265—285, Stavbna 56—0, Sešir 105—0.
Deželni pridelki: Tendencija mlačna. Zaključena sta bila 2½ vagona pšenice.
ZAGREBSKA BORZA.
— Zagreb, 31. avgusta. Devize: Dunaj 802.20, Berlin 13.5580, Milan 297.95, London 276.18, Pariz 222.24, Praga 168.67, Curih 1095.60, New York 56.91. — Efekti: Volja škoda 432.
INOZEMSKÉ BORZE.
— Curih, 31. avgusta: Zagreb 9.1275, Dunaj 73.20, Berlin 123.50, Milan 27.20, London 25.458, Pariz 20.28, Praga 15.39, New York 519.20, Budimpešta 90.55.

Posvetovanja KDK v Zagrebu

Nadaljevanje seje vodstva. — Resolucije o včerajšnjih sklepih. — Današnje dopoldanske konference.

— Zagreb, 31. avgusta. Radi dopoldanske konference v Zagrebu navzočih poslancev, ki so vodstvo informirali o položaju o volilnih okrožjih, se je vršila včeraj seja vodstva KDK se je popoldne ob 5. in je trajala do 8.30. Glede sodelovanja pristašev KDK na manifestacijah, ki jih prirejajo režimske stranke, je bilo sklenjeno, naj se KDK in njeni pristaši takih manifestacij in prireditev ne udeležujejo. Vodstvo KDK je nadalje razpravljalo o postopanju vojaških oblasti v Zagrebu, ki so preko policije objavile, da so dobili vojaški nalog, naj na licu mesta obračunajo z vsakim, ki bi jih razžalil ali izzival. Vodstvo KDK smatra, da je tako postopanje vojaških oblasti ne le nezakonito, marveč tudi skrajno škodljivo, ker na eni strani ruši pravni red, na drugi strani pa v gotovem oziru vlači vojsko v dnevno politično borbo. Vodstvo KDK bo radi tega podvzelo korake, da se pozovejo krivci na odgovor. Končno je podal poslanec dr. Krnjević, ki se je včeraj popoldne vrnil iz Berlina, obširno poročilo o svoji akciji na mednarodni interparlamentarni uniji ter o uspešnih delgacijah HSS. Med drugim je omenil, da je napravil na unijo najgloblji vtis govor predsednika Schickinga o zločinu v beograjski Narodni skupščini. Po tem referatu je bila seja vodstva KDK prekinjena in se nadaljuje danes popoldne.

Resolucije

— Zagreb, 31. avgusta. Na današnji dopoldanski seji sta bili kot rezultat včerajšnjih razprav sprejeti sledeči resoluciji:

I.

Kot odgovor na vprašanja, ki jih je dobil izvršni odbor KDK, se dajejo pristašem KDK sledeča navodila: Prista-

Vesti o pogajanjih s KDK niso resnične

Pribečević odločno demantira vesti, da so v teku pogajanja med KDK in Srbijanci potom Nastasa Petrovića. — Srbija se mora sama predramiti.

— Zagreb, 31. avgusta. Kakor smo že poročali, so se zlasti v beograjskem tisku zadnje dni širile senzacionalne vesti o pričetku pogajanj med KDK in radikalskim glavnim odborom ter o približevanju Davidovičevih demokratov. V teh vesteh se je naglašalo, da igra vlogo posrednika znani radikalski disident Nastasa Petrović, ki da je imel zadnje dni česte sestanke z uglednimi prvaki KDK odnosno SDS na eni ter z Ljubo Davidovičem in člani glavnega radikalskega odbora na drugi strani. Beograjski listi so vedeli zlasti poročati, da vodita pogajanja za KDK poslanca dr. Svetislav Popović in dr. Kostić, ki sta se te dni mudila v Beogradu. Te vesti so naravno vzbudile v režimskih krogih veliko razburjenje in že za prihodnje dni so napovedali velike dogodke, sklepajoč, da se bo morda tajnik sporazum perferkuliral že na včerajšnji odnosno današnji seji vodstva KDK. V strahu, da bi prišlo v resnici do takega sporazuma

mimo beograjskih vladodržev, so režimovci razposlali že na vse strani svoje emisarje, da iščejo stikov s prvaki KDK ter da kušajo z njimi dogovoriti kak aranžma. V to svrhu se je pojavil na Bledu tik pred odhodom Svetozarja Pribečevića znani režimsko-radikalski mešetar Mita Dimitrijević in prosil za razgovor s Pribečevićem, ki pa je med tem že odpotoval. Tudi dr. Korošec je o priliki svojega bivanja v Ljubljani svojim strankarskim prijateljem povedal, da bi bil vsak čas pripravljen pogajati se s Hrvati, pa če treba tudi s samim Svetozarjem Pribečevićem.

Glede na te senzacionalne vesti so se včeraj obrnili novinarji na g. Svetozarja Pribečevića in ga prosili za avtentične informacije, koliko je resnice na tem, da so že v teku nekaka pogajanja. G. Pribečević jim je na to izjavil:

»Vse vesti o nekakih razgovorih in pogajanjih med SDS odnosno KDK in Nasta-

Slovenski premijer med slovenskim ljudstvom

Strah dr. Korošca pred slovenskim ljudstvom. — Obdan od orožnikov, policajev in detektivov ne ve dr. Korošec ničesar povedati svojim volilcem o svojem delu.

Ministrski predsednik dr. Korošec se je v Bledu odpeljal v Maribor, kjer je posetil tamšnjega velikega župana, nato pa se je odpeljal v Ljubljano, kjer je posetil večera velikega župana dr. Vodopivca. Tu je sprejel tudi nekatera predstojnika oddelkov velikega županstva, ravnatelja ljubljanske policije dr. Guština in sreskega poglavarja ljubljanske okolice. Končno je imel daljšo konferenco z velikim županom dr. Vodopivcem.

Zagrebske »Novosti« poročajo, da je bila potrebna posebna konferenca dr. Korošca s predstavniki ljubljanske policije, ker je ljubljanska policija med zadnjo sejo poslovnega odbora KDK v Ljubljani doživela velikega neuspeh ne samo zato, ker ni mogla zadušiti spontanega manifestacij za KDK, temveč je nasprotje s svojim brutalnim nastopom spremenila manifestacijo v ogorčenje demonstracije proti dr. Korošču. Isti list tudi poroča, da dr. Korošec ni hotel dati novinarjem nobenih izjav, da se je večeraj popoldne odpeljal v spremstvu svojega tajnika in nekoga hrvaškega klerikalca v Maribor, kjer je sprejel svoje strankarske prijatelje in da policija trdovratno molči o dnevu odhoda dr. Korošca, ker je zanj neopredeljeno v skrbeh, zlasti glede vožnje skozi Zagreb.

V resnici je bilo dr. Koroščevo potovanje v Slovenijo zavito v nekako tajinstveno meglo. Dr. Korošec se ni nikjer dolgo ustavljal, njegov avtomobil je bliskovito drvel po cestah in razen zastopnikov političnih oblasti, policije in najzanesljivejših zastopnikov SLS ni imel nihče prilike govoriti z njim. Ljudstvu ni bila dana prilika, da bi ga navdušeno sprejelo...

Ljubljanska policija je bila in je morda še v strogi pripravljenosti za varstvo slovenskega premijera, mobilizirani so bili vsi detektivji. V kaki tajnosti se mora ohraniti dr. Koroščevo bivanje v Ljubljani, dokazuje tudi dejstvo, da njegovo glasilo »Slovenec« niti z besedico ne poroča, da se je večeraj slovenski premijer mudil v Ljubljani.

Kakor vse kaže, ima strah velike oči. Zakaj pa naj bi bilo dr. Korošca strah, zakaj naj bi se bal, če potuje iz Beograda v Slovenjo. Samo tisti se boji, ki nima čiste vesti.

V Sloveniji biva kraljeva rodbina in njeni člani se povsem svobodno kretajo med našim ljudstvom, dr. Korošec pa se obdaja s policijo in beži pred ljudstvom. Zdi se, da je prav ta slaba vest najboljši dokaz, da se tudi slovenski premijer zaveda nepravilnosti svojega dela, da dobro

ve, da to delo ni v skladu s mišljenjem in željami slovenskega ljudstva in da ni siguran navdušenja dobrega in vernega slovenskega ljudstva.

In vendar bi imel ministrski predsednik toliko povedati Slovincem o namenih svoje politike in tudi Slovinci vseh stanov bi mu imeli mnogo povedati o svojih željah in potrebah. Predvsem bi bilo potrebno, da bi dr. Korošec povedal, zakaj je prevzel vodilno mesto v vladi, ki se brani dati zaščitenje za žrtve hrvaškega naroda, zakaj je pustil streljati podrejene organe na nacionalne manifestante v Beogradu in Zagrebu, zakaj je delal z vsemi močmi za ratifikacijo nettunskih konvencij, zakaj plačuje Slovenija pod njegovim režimom več davkov kakor prej, zakaj ni SLS izposlovala v Beogradu, da se bi samoupravnim oblastem odkazali taki posli in viri iz osrednje državne uprave, da bi jim ne bilo treba nalagati novih davčnih bremen, zakaj ni bilo mogoče izpolniti SLS vsaj deloma predvolilnih obljub, zakaj je potrebno, da se je postavila najmočnejša slovenska stranka v nasprotje s Hrvati in interesi prečasnih krajev itd., itd.

Dr. Korošec beži pred odgovori na ta vprašanja, dr. Korošec beži celo pred svojimi volilci in se obdaja z detektivji. Kakšno politiko vodi dr. Korošec? Če bi vodil ljudsko politiko, bi ne bežal pred ljudstvom in bi ne pustil javnosti nepoučene o svojih stramljenjih in ciljih!

Niti v svojem listu »Slovenec« ne objavlja svojih izjav o mnenju, ki ga ima glede sedanje politične položaja in glede najbolj aktualnih vprašanj sedanjega časa, o uveljavljenju enakosti, ravnopravnosti in svobode vseh državljanov.

Vse kaže, da se dr. Korošec izogiba vsakim izjavam samo zato, ker se boji, da bi se ne zapletel v protislova, ker ve, da svojega početja ne more zagovarjati niti z demokratizmom, niti s splošno moralno in etiko, niti s krščanstvom.

Zato so dr. Korošca sprejemali in spremljali samo policaji in orožniki, ljudstva pa ni bilo nikjer. In vendar, kako ponosni bi bili Slovinci, če bi videli na sedežu predsednika vlade svojega človeka, ki bi bil moč na svojem mestu.

Dr. Korošec je prišel tajinstveno v Slovenijo in prav tako je tudi izginil. Mislimo, da bo nekoliko manj tajinstveno izginil, ko ga bo slovensko ljudstvo pozvalo na obracun in ko bo pri prihodnjih volitvah izpregovorilo svojo odkrito in pošteno besedo.

Pisane zgodbe iz naših krajev

Troje samomorov. — Avtomobil zavozil v trgovino. — Veliki gozdni požar — Krvava bitka med cigani. — Tajinstven utopljenec v Savi

Teško življenje današnjih dni zahteva vedno več žrtev. Predvsem narašča z vsakim dnem število ljudi, ki se s samomorom izognejo trpljenju. V sredo zvečer se je v Subotici v svojem stanovanju obesil 28-letni ključavničar Željko Molnar. Ko so sosedje opazili dejanje mladega moža opazili, je bila že vsaka pomoč prepozna. Nesrečni ključavničar se je šele pred tedni oženil, toda zakon ni bil srečen in sta se mlada zakonca kmalu ločila. Mlada žena je že pred poroko rodila Molnarju hčerko, katero mu je ob ločitvi ravnodušno prepustila. Molnar je otroka sam vzgajal in sicer s tako ljubeznijo in razumevanjem, kot bi ga mogla negovati le ljubeča, skrbna mati. Pred nekaj dnevi pa je hčerka zbolela na škrlatinki in umrla. To je v zakonu itak nesrečnega in razočaranega ključavničarja tako potrla, da je vzel vrvi in se obesil. — V noči od srede na četrtek se je v Zagrebu zastrupil v svojem stanovanju čevljarški pomočnik Martin Cipeta. Cipeta je izpil okrog polnoči dobre 3 decilitre oetne kisline. Njegovo stokanje je zbudilo sosedo, narkar je bilo avizirano reševalno društvo, ki je čevljarja nemudoma prepeljal v bolnico. Zdravniki so mu sicer takoj izprali želodec, toda bilo je že prepozno. Kislina je prežgala želodec in je Cipeta kmalu nato v groznih mukah izdihnil. Vzrok samomora je iskati baje v veliki bedi. — Na podoben način je izvršil isto noč v Zagrebu samomor šofer Dragotin Matuljek. Pred dnevi mu je umrla žena, ki jo je zelo ljubil. Ta nesrečni dogodek je vplival na rahločutnega Matuljeka tako težko in porazno, da je sklenil slediti svoji oboževani ženi. Nekaj dni po ženi smrti je bil ves iz sebe. Predsinočnjim pa je usodni sklep dozorel in ga je Matuljek izvršil na ta način, da je izpil večjo količino oetne kisline. Kljub temu, da so ga takoj prepeljali v bolnico in mu nudili potrebno zdravniško pomoč, je šofer v silnih bolečinah umrl.

vodil omnibus, pa je še pred ovinkom z avtom nenadoma napravil oster ovinek na levo in se z veliko silo zaletel skozi izložbo v Rakovićevo trgovino. Pred prodajalno mizo se je avtomobil ustavil. Avtomobil je precej poškodovan, še bolj pa je razdejana trgovina. Velike izložbene šipe so se razbile na drobne koščke in je nekaj steklenih drobec precej nevarno ranilo neko služkinjo, ki je bila slučajno ob času nenavdnežnega obiska v trgovini. Skoda v trgovini znaša nad 10.000 Din.

Na romantičnem otoku Lapadu nasproti dubrovniškega pristanišča je predvečerašnjim popoldne izbruhnil v prekrasnem gozdu velik požar, ki je kmalu zavzel katastrofalen obseg. Številni letoviščarji in dubrovniški meščani so zvečer občudovali z mestnega obzidja veličasten, grozo vzbujajoč prizor. Ogromen plamen gorečega gozda je odseval v širokem krogu na temnem morju in se prelivl kot zlato v penicah se valovih. Zdelo se je, da je plamen objel ves otok. Na otoku je že iz davnih časov z vso skrbjo in neizmernim trudom zasajeno in gojeno lepo igličasto drevje. In vsi ti dragoceni, gosti gozdni kompleksi so postali žrtev strašnega požara. K otoku so pohiteli stoteri čolni s prebivalci in orožništvom. Tisoči ljudi so s silnim naporom vso noč gasili in skušali požar omejiti. Ko pa se je zdanilo, so spoznali, da je ves trud zaman. V zgodnjih jutranjih urah je več parnikov pripeljal na otok vojaštvo dubrovniške garnizije in motorno brizgalno, ki pa ni imela več dosti reševati. Škoda, ki jo je povzročil požar, znaša že zdaj, po površni cenitvi, več milijonov dinarjev. Za otok kot tak pa je škoda sploh neprecenljiva. S prekrasnim gozdom je izgubil Lapad vso svojo mikavnost in privlačnost za zdravja potrebne letoviščarje.

Na polju pred Gružem v Dalmaciji se je nedavno pojavila večja ciganska topla, katere se je okoliško prebivalstvo upravičeno močno prestrašilo. Kajti že iz večkratne izkušnje je bilo prebivalstvu znano, da v bližini ciganov ni nobena stvar varna. Zato je policija odredila ciganski družali kot omejeno bivališče gotov kompleks grškega polja, kjer so si cigani smeli postaviti šotore. Policija je življenje v ciganskem taboru stalno nadzorovala. In ta policijska pažnja ni bila zaman. Slučajno so policijski organi med pretepom v taborišču odkrili strašne stvari. Predsinočnjim, ko je vladal v ciganskem taboru že popoln mir in so večni

popotniki že pospali, se je nekje iz okolice priklatil v svoji šotor cigan Murat Ahmetović, pijan kot čep. S svojim kričanjem je kmalu spravil ves tabor na noge. V prepiru je očital pijani Murat svojemu pajdašu Arhipu Dormutiću, da je Arhipov 9-letni sin pred dnevi pošilil 5letno Muratovo hčerko. Murat je pa potegnil samokres in oddal dva strela v Arhipove prsi. Arhip se je smrtno ranjen zgrudil na tla. Ko so ostali cigani to videli, so se razburjeni pognali proti Muratu in ga z vsem mogočim orožjem in orožjem pobili na tla kot steklega psa. Jedva še živega ga je rešila policija, ki je prihitala na pomoč. Policijska preiskava je ugotovila, da so bili Muratovi očitki popolnoma utemeljeni in je Arhipov 9-letni sin v resnici spolno zlorabil njegovo 5-letno hčerko. Razen tega so bili odkriti še razni drugi nemoralni zločini. Murat in Arhip sta bila prepeljana v dubrovniško bolnico, vendar zdravniki dvomijo, da bi okrevala.

Beograjska policija je našla pred-

večerašnjim na savskem bregu pri strugami pod Vračarjem moško truplo, ki ga je vrgla Sava na brez. Takoj so bili obveščeni uradni funkcionarji. Slučaj je zelo zagoneten. Najdeno truplo je bilo na več krajih prevezano z debelo žico, zlasti čez roke in noge. V višini želodca in na vratu sta bila privezana dva velika, težka kamna, ki naj bi nesrečno žrtev potegnila na dno. Razen tega so odkrili na telesu dve globoki, široki zevajoči rani, ki sta bili očividno prizadejani z velikim nožem ali z bodalom. Ena rana je na desni, druga pa na levi strani prsi. Na vsak način je bil tajinstveni mož najpreje umorjen, nato pa vržen, obtežen s težkimi kamni, v Savo, ki naj bi zabilala grozni zločin. Pri utopljenču niso našli nikakih dokumentov ali drugih predmetov, ki bi razodehli njegovo identiteto. Tehnični oddelek beograjske policije je ugotovil, da je ležalo truplo v vodi največ dva dni. Po obleki in kroju sodeči, je moral biti umorjen iz prečasnih krajev.

Male senzacije ljubljanske kronike

Šampanjska noč delavca Valterja. — Prefrigan slepar, ki se je pa sam ujel. — Pretepi po gostilnah.

Ljubljana, 31. avgusta.

Delavec Valter je bil uslužben pri trdki Oberwalder v Domžalah. Bil je priden in trdka mu je zaupala. Zato mu je v sredo šef poveril posebno misijo. Naročil mu je, da naj gre v Ljubljano, ker naj inkasira večji znesek. Valter je odšel in res storil vse tako, kakor so mu naročili. Odpeljal je se nazaj v Domžale. Prišel je v Domžale, se je pa nenadoma skesal. Čemu mi gospodarju izročil denar, ko ga lahko sam potrošim — si je mislil na tihem. In v četrtki je sedel znova na vlak in se odpeljal nazaj v Ljubljano.

Pred kolodvorom je postavila zapeljiva Milka. Valter je bil postaven fant in bil je Milki takoj všeč. Kokočno ga je pogledala in plamen njenih oči je vžgal. Valter in Milka sta si bila čez pet minut že dobra prijatelja. Valter jo je povabil na dobro večerjo, za kar je bila Milka takoj navdušena. Od šestice sta krenila k Leonu, od tu k Mihelčiču in za namerčak še v bar. Valter je bil kavalir in plačal je Milki vse, kar si je je poželega. In ko je Milka pripomnila, da bi rada pokusila šampanjca, ki si ga je vedno predstavljala samo v duhu, je bil seveda tudi Valter takoj navdušen za ne baš skromno željo svoje prijateljice in podvizal se je z naročilom: »Halo, šampanjca gor!«

Šampanjec je obema izborno prijal in prvi steklenici je sledila druga, tretja... Morda bi se Valter še nekaj časa naslajal ob sladkem šampanjcu, da se ni pojavil mož s pendrekom, ki ga je pobaral, kdo in od kod da je. Valterju se je že precej megililo pred oči, vendar je povedal, da je iz Kamnika, da pa nima nobene legitimacije pri sebi. Zato ga je mož s pendrekom vzel kar s seboj, a s njim je moral tudi Milka.

Na policiji so seveda kmalu zvedeli vso resnico in po šampanjski ter lepi ljubavni noči je moral Valter v zapor. Tudi Milka je dobila začasno bivališče na policiji, da se ji ne bo treba boriti za prenočišče in prehrano.

K trgovcu Batjelu na Karlovi cesti je prišel večeraj popoldne 20-letni Karl Dolinšek iz Podhrucke pri Tuhinju. Izbral je koleca in končno izbral prav lično kolo. Rekel je, da nima denarja, ampak da ima potrdilo županstva v Podhrucki, ki mu kreditira do 1000 Din. In res je predložil potrdilo z žigom županstva. G. Batjel je bil pa previden. Potrdilo se mu ni zdelo preveč v redu in policija je bližnjega stražnika. Stražnik je povabil Dolinška kar s seboj na policijo in tam so ugotovili, da je sicer žig pristen, da pa je bilo potrdilo izdano v druge svrhe in da je Dolinšek zgornji del odrezal in nato sam napisal famozno potrdilo za kredit in ga prilepil na listek. Njegov trik se pa ni obnesel in tako je moral »Korlek« v zapor. Policija je ugotovila, da je fant ponaredil tudi v delavski knjižnici nekatera svoja spričevala, ki mu niso bila po volji in ki zanj niso imela preveč laskave ocene.

Danes in večeraj je bilo policiji prijavielnih več gostilniških pretepom. Tako je nastal snoči pretep v gostilni Ivana Verbičca na Illovi. Tam sta popivala brata France in Ivan P., brata Ivan in Lojze B. ter neki Anton Z. Vino je teklo kar v potokih in nazadnje ga je bilo treba plačati celih dvanajst litrov. Rad plačila pa je nastal med fanti prepri in pretep. Gostilničar je posredoval in je vse skupaj postavil pod kap. Zunaj so pa delavci prepri nadaljevali in prišlo je do dejanskega spopada. Brata P. sta morala bežati in zatekla sta se v Kramarjevo hišo na Illovi. Ostali so drveli za njimi. Lojze B. je pograbil vile in vdrl v sobo, kjer se je skrival France P. in ga pošteno premikastil. Prizadejal mu je na glavi veliko rano. Ostali so medtem mikastili Francetovega brata Ivana. To jim pa še ni bilo dovolj, marveč so metali v Kramarjevo stanovanje debele kamne, stole in sploh vse, kar jim je prišlo pod roke tako, da so bili nekateri hišni prebivalci resno ogroženi. Mir je šele napravil stražnik in razgrajati se bodo morali zagovarjati na policiji.

V gostilni Milkovič na Vidovdanski cesti je v sredo zvečer razgrajal delavec Martin R. Prišel je z dvema tovarišema in se z njima sprl. Pograbil je več na mizi stoječih kozarcev in jih vrgel za njima. Pri tem je ubil tri šipe. Gostilničarko, ki ga je skušala miriti, je udaril s steklenico po glavi. Razsajal je tako divje in neugnano, da je privabil stražnika, ki ga je odvedel na policijo.

Posestnik in pekovski mojster Lovro Cimperman je na policiji prijavil, da mu je bila 30. t. m. iz nezaklenjenega stanovanja ukradena zlata damska ura, vredna 1000 dinarjev.

V nedeljo je policija aretirala 88-letnega Karla Notarja, rojenega v Vašah pri Medvodah. Notar je izgnan iz Ljubljane, kljub te-

mu se pa rad vrača v mesto. Zelo nevaren je tuji lastnini in je bil radi latvine že osemkrat kaznovan. Tudi v nedeljo je nosil opd padzno večji zavoj, v katerem je bila še dobro ohranjena črna obleka. »Korlec« je sicer trdil, da je obleko kupil, vendar pa policija zelo dvomi o tem in je prepričana, da jo je kje izmaknil. Zaenkrat je ostal Notar v zaporu.

Dne 25. t. m. se je nastanil v nekem ljubljanskem hotelu trgovec Franc Mumälter iz Bozna na Tirolskem in se še istega dne odpeljal v Zagreb. Čez dva dni se je pripeljal v Ljubljano inž Bohner iz Innsbrucka, ki je ljubljansko policijo prosil, naj mu pomaga izslediti Mumälterja. Povedal je namerčak, da mu Mumälter dolguje 40.000 Din, da pa je mož te dni prodal vse svoje imetje, sedel na avtomobil »Alfa Romeo« in je pobral iz Avstrije. Bajje ga je zaneslo v Jugoslavijo. Policija si je seveda bila takoj na jasnem, s kom ima opraviti in je brzojavno obvestila zagrebško policijsko direkcijo. Zagrebška policija je večeraj Mumälterja res prišla in o tem brzojavno obvestila ljubljansko policijo. Proti kavčiji 17.000 Din je pa moža izpustila. Sedaj se pelje inž. Bohner v Zagreb, da osebno uredi zadevo in da pride do svojega denarja.

Te dni sta bili zopet izvršeni dve tatvini kole. Eno je bilo večeraj ob 14. odpeljano modelnemu mizarju Ivanu Košeni in Jaš pri Ljubljani. Kolo je bilo znamke »Opel«, vredno 2600 Din. — Drugo kolo je bilo v ponedeljek odpeljano iz župnišča šentpeterske cerkve kurjaču Ivanu Aliču. Kolo je bilo vredno 1600 Din.

Policijska direkcija v Ljubljani je prejela večeraj brzojavko, da je bil v noči od nedelje na ponedeljek izvršen na Dobovi velik vlom. Tatovi so vlomili v lokal trgovke Ane Zorčič in odnesli za 50.000 Din raznega blaga in 4000 Din gotovine.

Sport

— Čehoslovaška — Jugoslavija. Na zadnji seji upravnega odbora Jhsa je bil določen naslednji program za gostovanje Čehoslovaške reprezentance: V petek 7. septembra ob 17.22 svčan sprejem Čehoslovakin na glav. kolodvoru. Pri sprejemu sodelujejo poleg Jhsa naše narodne dame, mestna občina ljubljanska ter razna narodna in sportsna društva. Zvečer skupna večerja, lokal se objavi pravočasno. V nedeljo 8. septembra popoldne ob 4. do 5. na igrišču Ilirije promenačni koncert. Ob 5. urah meddržavna tekma; pred tekmo pozdrav gostov na igrišču. V ponedeljek 9. septembra dopolne ogled mesta. Popoldne ob 17. medmestna tekma Praga — Ljubljana. Pred medmestno tekmo se vrši nogometna odnosno hazenska predigra. Zvečer se vrši banket, katerega priredi na čast gostom mestna občina ljubljanska. V ponedeljek jutraj izlet na Bled, od tam povratek gostov preko Jesenic v Čehoslovaško.

— Praga — Ljubljana. Dne 9. septembra se vrši v Ljubljani druga medmestna tekma Praga — Ljubljana. Ljubljano bo tokrat zastopala reprezentanca ljubljanskega hazenskega podsaveza, ki bo sestavljena po naših informacijah sledeče: Cimperman, Gvory, Kaiser, Tratnik, Jonas, Vuga, Vodeb. Upamo, da bo družina v tej postavi, ki je brez dvoma najjačja, kar more postaviti Lhp, uspešno in častno zastopala naše barve. Zal, da se pri setavi ne more vpoštevati naše najboljši igralke Bernikove, ki od svoje zadnje poškodbe še vedno ni okrevala. Jakost naše podsavezne družine ne zaostaja mnogo za ono državne reprezentance naše družine, zato bo tekma izredno zanimiva in napeta ter za Ljubljano posebne važnosti. V tem srečanju bomo imeli priliko pokazati, koliko smo v zadnjih letih napredovali in v koliko smo se približali višini čehoslovaške hazene. Tekma se vrši na igrišču Ilirije ob 17.

— Sužbeno iz LHP. Citajo se z dnem 30. avgusta Stante Matilda, Perc Fanči, Plišovnik Tončka, Zadel Fanči, Vodnik Zvona, Cankar Fanči, Iliš Angela, Gale Malči za SK Slovan; Milka Cek, Jožica Jamnik, Puc Fanči za ASK Primorje, vse s pravom nastopa 7. septembra 1928. — Dovoljujejo se prijateljske tekme SK Mura: ASK Primorje dne 1. in 2. septembra v Ljubljani. Sodikom se delegirajo: 1. septembra gosp. Peterka, rez. g. Sancin, 2. septembra gosp. Doberlet, rez. g. Keresturi. — Prihodnja seja se vrši v soboto 1. septembra na igrišču TKD Atene ob 18. uri. — Tajnica. — Sekcija Z. N. S. Delegirajo se: Dne 1. septembra ob pol 18. na igrišču Ilirije: Slovan: Svoboda g. Pevalek. V nedeljo 2. septembra na igrišču Primorja ob 15.30 uri Hermes: zmagovalc iz tekme Slovan: Svoboda g. Deržaj, ob 17.15 Ilirija: Primorje g. Ahčan.

— Sobota — Nedelja obvozev druge hazenske sezone v Ljubljani s prijateljskimi tekmama med SK Muro in ASK Primorjem jutri ob 18. uri in v nedeljo ob 11. uri na igrišču Atene v Tivolju. Kot predtekma bo trening tekmama med SK Slovanom in rezervo ASK Primorja.

Beleznica

Koledar.

Petek, 31. avgusta 1928. Katoličani: Ramund, Rajko, Mildrag; pravoslavni, 18. avgusta: Jovan R.

Današnje prireditve.

Ljudski kino (Matica): Gola žena (Svetislav Previč).

Kino Ideal: Tatvina v hotelu Imperijal.

Dežurne lekarne.

Danes: Piccoli, Dunajska cesta in Barkič, Sv. Jakoba trg.

Korajža v hlačah

Pepe iz uredništva ni državotvoren samo na jeziku, ampak je tudi v srcu in v junaških pesteh takisto. Sedem let je bil enoletni prostovoljec, boril se je za staro in novo domovino in celo orden z diplomu mu je dala naša ciganska zlahta, ker je tako junaško brusi pete, da se je ustavljal na begu iz Dobruže šele daleč tam v matuški Rusiji. In zdaj hodi od uniformiranega Poncija do uniformiranega Pilata. da bi dobil za svoje junaštvo kako priznanje v naturi. Toda so gluha uniformirana ušesa in mu nočejo dati, kar mu gre.

Oni dan je hotel še enkrat potrkati na okamenelo srce vojaške komande, pa ni šlo. Doslej je bilo vsaj trkanje dovoljeno, zdaj so pa še to prepovedali. Vojak stoji na straži in ima strogo naređenje, da mora vsakega civilista treščiti po stopnicah iz prvga, če bi šilil v drugo nadstropje. Pepetu je dejal, da je naređenje isto, kar je bil v starih časih Befehl, in da ne bo prvi, ki ga spusti z glavo naprej po stopnicah, če bo sitnaril s svojim junaštvom. Pepe ima pa uniformiranega prijatelja in ta mu je zaupal, da mečjo civiliste po stopnicah zato, ker se boje, da bi kdo ne vrgel bombe v našo vzorno vojaško administracijo. Zdaj pa presodite sami, kje je korajža, v kasarni ali v Pepetovih hlačah. Tam imajo puške, mitraljeze in topove, tu je pa luknja, skozi katero je izgubil Pepe še zadnji pipec, ki ga je premogel. Pepe pravi, da še nobena slovenska mati ni rodila Puniše Račica.

Sokol

Poslednja navodila za zlet v Skoplju

RAZPORED VLAKOV.

Ministrstvo saobračaja je izdalo posební vozni red za prevoz Sokolstva na pokrajinski zlet JSS v Skoplje od 5. do 9. septembra. — Prvi vlak, ki velja za župe Maribor, Ljubljana, Celje, Kranj, Novo mesto, Zagreb, Bjelovar, Osijek, Split, Šibenik, Sušak, Banja Luka. Tuzla odhaja iz Ljubljane 3. septembra ob 17.40 in pride v Skoplje 5. septembra zjutraj ob 6.25. — Drugi vlak je za župe Cetinje, Mostar, Sarajevo, Užice, Kragujevac; tretji vlak za župe Novi Sad, Veliki Bečkerek, Beograd, Niš; četrti vlak: čehoslovaški Sokoli. Vsak vlak bo imel največ 1100 do 1200 sedežev. Da bi ne bili poudini teh vlakov prenatrpani, naj se poslužijo vsaka župa onega vlaka, ki ji je določen.

Izletniške vlake na Kosovo, Kumanovo in Ohrid bo regularil postajenačelnik v Skoplju in v sporazumu z zletnim preiditvenim odborom.

Vožnja za jugoslovenske Sokole je četrtnska. Vsak vzame pri odhodu na podlagi zletne legitimacije polovico karto do Skoplja, ki velja tudi za nazaj.

Vsem državnim uslužbencem s Sokolom je dovoljen glasom sklepa ministrskega sveta dopust za zlet v Skoplju. Vsak državni uslužbenec s Sokol, ki namerava v Skoplje se javi za dopust pri svojem neposrednem šefu.

— Čehoslovaški Sokoli na zletu v Skoplju. COS javlja, da se udeležijo okoli 700 njenih članov in članic pokrajinskega zleta JSS v Skoplju. Vsi bodo v svečanem sokolskem kroju. Nastopili bodo s posebnimi točkami pri telovadnih akademijah in pri javni telovadbi ter se udeležili sokolskih slavnosti na Kosovem polju. Po zletu bo napravila ena skupina izlet v Ohrid, druga preko Sarajeva v Dubrovnik.

Zleta se bo udeležilo tudi 300 ruskih Sokolov, ki bodo nastopili s posebnimi telovadnimi točkami. — Prijavljeni sta še delegaciji poljskih in lužiško-srbskih Sokolov.

— Vsa navodila za zlet v Skoplju so izšla v podrobnostih v Sokolskem Glasniku šte. 16; obenem pa je izdala župa Skoplje tozadevno brošurico. Vsak udeleženec naj ta navodila skrbno prečita!



Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!

Dnevne vesti.

— **Odhod zunanega ministra v Ženevo.** Zunanji minister dr. Marinković, ki je bil včeraj na Bledu sprejet v avdienci, se je že sinoči ob pol 8. povrnil v Ljubljano. Zvečer je ostal do 10. s svojo soprogo na večerji pri velikem županu dr. Vodopivcu. Danes zjutraj se je odpeljal ob 4.12 z vlakom O. S. E. preko Italije v Ženevo. Na potu ga spremlja tudi njegova gospa soproga.

— **Volni minister na Bledu.** Z današnjim dopoldanskim beograjskim brzovlakom je prispel v Ljubljano vojni minister general Stevo Hađžič. Na kolodvoru sta ga pozdravila divizijski general G. Nedić ter veliki župan dr. Vodopivec, nakar je s prihodnjim vlakom nadaljeval vožnjo na Bled, kjer bo danes sprejet v avdienci.

— **Vzorna prosvetna administracija.** Kakor izvemo iz učiteljskih krogov, prosvetna oblast ljubljanske oblasti še zdaj ni izdala nikakega definitivnega odloka o pričetku šolskega leta na osnovnih šolah po deželi. Zato so prosvetni referenti, sreski nadzorniki, izdali dokaj različne odloke o pričetku šolskega leta. Tako se prične v nekaterih srezih šolsko leto že s šolsko mašo jutri 1. septembra, pri drugih pa šele 6. tm. Seveda vzbuja to precej nejevolje pri učitelstvu, ki je prikrašano in zbežano ter se po pravici vprašuje, kam taka prosvetna administracija vodi.

— **Kmetijski praznik na Bledu.** Kmetijski praznik, ki bi se imel vršiti 15. avgusta na Krškem polju in ki se je moral razviti smrti velikega voditelja in učitelja hrvaškega naroda Stjepana Radića preložiti, se bo vršil dne 8. septembra na Bledu. Kmetijski praznik priredi celokupna kmetjska demokratska koalicija in bodo tudi za zborovanje govorili njeni voditelji in predstavniki. Govoril bo predsednik HSS in KDK dr. Maček, predsednik SDS in KDK Svetozar Pribičević, voditelj slovenske kmetijske stranke in član vodstva KDK Ivan Pucelj ter drugi odlični predstavniki kmetjske demokracije. Dnevni red kmetjskega praznika na Bledu bo zelo obsežen in pester. Kmetijske podružnice Gorenjske ter najvažnejše sirske zadruge bodo razstavile priznani najboljši bolnijski sir in priredile veliko konjsko dirko. Program kmetjskega praznika: Ob 9. uri dop. vs. maša na Bledu. Ob 12. uri zbiranje narodnih noš, konjenikov in raznih skupin iz kmetjskega življenja na okrašenih vozovih pred Blejskim Domom. Ob 1. uri odhod povorke z godbo na čelu na prireditveni prostor v Zako. Ob 2. uri pop. manifestacijsko zborovanje kmetjskega ljudstva. Ob 4. uri pop. velika konjska dirka. Zdržene kmetijske podružnice priredijo po dirki veliko ljudsko veselico na kateri bo sodelovalo več godb. Zveza društev kmetijskih fantov in deklet pa priredi velik srečolov z mnogo krasnimi dobicki. Sirske zadruge bodo prodajale cel dan v svojih paviljonih razstavljeni bolnijski sir tudi na drobno.

— **Prepovedane knjige.** Notranje ministrstvo je prepovedalo uvazati in razpečavati v naši državi knjige: »Au pays des Martyrs« (V deželi mučencov), ki je išla v francoskem jeziku v Parizu in »Siney es Beatrice Webb« »A kapitalismus Hanyalas«, ki je išla v madžarskem prevodu v Budimpešti.

— **Iz poštne službe.** Od 3. terenske t. t. sekcije v Ljubljani sta premeščena k radiopostaji v Domžalah mehanik Viktor Povše in Jurij Banjač.

— **V naše državljanstvo so sprejeti gostilničar iz Maribora Alojz Lisjak, posestnik iz Celja - okolica Ivan Vrč, železniški ključavničar iz Maribora Alojzij Hlima, urarski pomočnik iz Celja Herman Loibneger, privatni manipulant iz Kozjega Josip Peternel, lekarniški pomočnik dr. Viljem Hirzer iz Maribora, posestnik iz Gorčice Alojzij Suša, učiteljica iz Ljutomere Emilija Kuder in železničar iz Dol. Lendave Franc Tratnik.**

— **Inženjarska praksa na ozemlju naše države** je dovoljena inženjerju Pavlu Endlicherju iz Ljubljane.

— **Iz konzularne službe.** Tajnik našega poslanstva v Pragi Ivan Kovačević je imenovan za vicekonzula v Marseilleu.

— **Zbirališče slovenskih narodnih noš** je v nedeljo dne 2. septembra točno ob pol 3. uri popoldne na velesjemu pred paviljonom E. Ker je prijavljenih že do danes čez 400 noš, nadalje jezdec, vozovi, veliko število skupin itd. in ker je prijavljen že tudi velik dotok obiskovalcev iz cele Slovenije in Hrvaške, bo naval velikanski in prosimo občinstvo, da se v izogib nesrečam, strogo pokorava rediteljem. Zlasti prosimo obiskovalce, da pustijo prostor za ocenjevanje narodnih noš prost.

— **Praznik slovenske narodne noše** je v nedeljo dne 2. septembra. Ljubljana še nikdar ni sprejela tako krasnih in tako številnih narodnih noš kot topot. Spuštujemo našo narodno nošo, cenimo jo bomo znali ob priliki njene revije dne 2. sept. Opozorjamo zlasti na beneško narodno nošo, nadalje na tržaško, belokranjsko, gorenjsko, kočevsko itd. S sejsko legitimacijo polovična vožnja.

— **Zbranje številk loterije Jugoslovenske Matice** se vrši neprekinjeno dne 8. septembra, torej že prihodnjo soboto. Vseh dobickov je šeststo, med glavnimi eno notorno kolo 3 Hp in dajset navadnih koles solidnega francoskega izdelka. Srečke po 10 Din so samo še do 4. septembra naprodaj pri vseh podružnicah Jugoslovenske Matice v Sloveniji in po raznih ljubljanskih trafikah. Naroča se jih tudi pri Jugoslovenski Matici, Selenburgova ul. 7-11.

— **Nagrade za higijenske razstave.** Šola narodnega zdravja v Zagrebu rabi za svojo higijensko propagando čtivo in dobre ideje, primerne za tisk, filmsko obdelavo in ilustracije. Razprave morajo biti splošnega higijenskega značaja, pisane poljudno in obliki beležk, letakov, brošur ali knjig. Honorar za najboljša dela znaša 100 Din za vsako tiskano stran osminke poše. Rokopisi

in osnutki naj se pošiljajo šoli narodnega zdravja, oddelek za socijalno medicino, Zagreb, Mirogojska cesta 4.

— **4 milijone Din** porabi letno italijansko raznarodovalno društvo »Lega Nazionale«, ki nam kraje mladino v našem Primorju. Če zbero Italijani takšne svote za nekulturne namene, moramo mi za naš kulturni boj zbrati še več. Rešimo čast našega naroda, podpirajmo Jugoslovensko Matico. 8. septembra je njen dan.

— **Nov list v Beogradu.** 6. septembra prične izhajati v Beogradu tednik »Tribuna«, tiskan v latinici. Tribuna bo kot nevtralno glasilo obveščala javnost v vseh aktualnih političnih in gospodarskih zadevah.

— **Razdelitev razstave.** Na jesenski velesajmski prireditvi »Ljubljana v jeseni« od 1. do 10. septembra bodo posamezni oddelki razdeljeni takole: V paviljonu E bo nameščena radio-razstava, razstava pohištva, mizarski stroji in pletilni stroji. Poleg tega bo v enem delu paviljona nameščen kino, ki bo predvajal poučne in zelo zanimive filme kmetijskega značaja. V paviljonu F in na prostem pred to zgradbo bo razstava poljedelskih strojev. V paviljonu G se bodo nahajale razstave sadja, zeljadja, mlečnih izdelkov, čebelarstva, vinska in razstava kmetijske industrije. V paviljonu H bo mednarodna industrijsko-obrtna razstava. Vrtnarska razstava bo prirejena v paviljonu I, tej pa bo v isti zgradbi priključena razstava društva Zoo v Ljubljani, imenovana Fauna Slovenije. Paviljon K bo obsegal kmetijsko poučni oddelek, higijenska razstava pa bo, na novo preurejena, v paviljonu L. To je v glavnem slika, ki bo ostala neizpremenjena skozi vseh 10 dni. V zunanjih prostorih paviljonov in na prostem pa se bodo slike skoro dnevno menjavale in dajale sejmščiku vsak dan drugo lice.

— **Ciril Metodova podružnica!** Letos poteče 20 let, odkar se je vršila zgodovinska skupščina CMD v Ptuj, pri kateri je takratno celokupno nemškutarstvo Spod. Štajerske izpadlo z obojeno roko proti našim skupščinarjem. Po ptujskih ulicah je tekla slovenska kri. Ti dogodki so našli silen odmev v beli Ljubljani, kjer sta padla kot žrtev brutalnosti takratnega nemškega režima na ljubljanskih ulicah mučenika Lunder in Aadamčič. Odjeknilo so pa ti dogodki potem še v veliko večji meri po vsej Sloveniji in po znatnem delu slovenskega juga. Danes lahko trdimo, da so pomenjali nacionalno prireditve, ter so zaradi tega za nas velikega pomena. Dne 8. septembra t. l. proslavljamo v Ptuj dvajsetletnico teh dogodkov. Družba priredi tam manifestacijsko zborovanje dne 8. septembra ob pol 11. uri popoldne. Vljudno vabimo podružnice ter vse žlane istih, da se proslave dvajsetletnice v Ptuj dne 8. septembra zaresljivo udeležijo. Naslove udeležencev blagovoljite naznaniti na naslov: Zdrženi podružnici CMD v Ptuj.

— **Dolenjskim esperantistom!** Esperantski klub v Novem mestu vabi vse ljubitelje svetovnega jezika prostrane Dolenjske (Kočevje, Ribnica, Grosuplje, Višnja gora, Trebnje, Mokronog, Metlika, Črnomelj, Kostanjevica in ostali kraji), ki se zanimajo za veliko idejo esperantizma in bi hoteli sodelovati pri ustvarjanju esperantskega pokreta na Dolenjskem, naj blagovoljno pošlji svoje naslove direktno na: Esperantski klub, Novo mesto, ki jim bo dal vsa tozadevna pojasnila in navodila.

— **Kmetijski vrt** bo tvoril del razstave zelenjave in cvetlic ob letošnji velesajmski prireditvi od 1. do 10. sept. Ta vrt bo napravljen na prostem in sicer v velikosti, kakor je najbolj prikladen za naše kmečke razmere. Na tem vrtu se hoče pokazati zelenjavo in cvetlice, ki se goje pri nas na kmetih ali pa katere se pripravijo na novo uvesti. Brezdvoma bo, ta del razstave zelo mikaven ter bo nudil lepilo prilžnost našim kmečkim in pa mestnim malim vrtnarjem, da se bodo lahko kaj naučili. Pokazalo se bo, da se do ta tudi v malem z malimi sredstvi in na omejenem prostoru napraviti prav lepe in obenem za domače gospodinjstvo dobičkanosne vrtove.

— **Krško.** Z ozirom na članek v »Slovenskem Narodu« od 27. tm. »Draginja na ljubljanskem trgu« poročamo, da imamo tudi našem mestu draginjo. Štruca belega kruha, ki tehta točno 25 dkg stane tukaj 2 Din t. l. kilogram belega navadnega kruha 8 Din. V Zagrebu stane iste kavosti kruh (morda še boljši) 5 Din 50 para kilogram. Nadejamo se, da se bodo merodajne oblasti zavezale za upravičeno znižanje krušnih cen tem bolj, ker imamo v našem občinskem odboru dva občinska odbornika pekovska mojstra — katerima je gotovo blagor občine pri srcu in ki bosta gotovo poskrbela, da se kruh v kratkem poci.

— **Razstava živine v Banjaluki.** Oblastni odbor vrbaske oblasti priredi s sodelovanjem Kola jahačev in kmetijske podružnice 8. in 9. septembra v Banjaluki veliko razstavo živine in mlečnih izdelkov, združeno s konjskimi dirkami.

— **Sadjarje, mlekarje, čebelarje,** producenti in trgovci vina, sirarje, vrtnarje, konjereje in živinorejce opozarja Kmetijska družba za Slovenijo, da bodo kmetijski proizvodi razstavljeni na kmetijski razstavi na velesjemu od 1. do 10. septembra t. l., ocenjevani in po kavostmi nagrajani z zlatimi, srebrnimi in bronastimi kolajnami ter diplomami. Udeležite se razstave vsi, v največjo korist vam bo.

— **Veliko pomankanje vode v Bosni.** V nekaterih krajih Bosne ljudstvo neizmerno trpi na pomankanju pitne vode. Kmetje so prisiljeni prodajati živino, ki je njihovi edini vir dohodkov, ker je nimajo s čim napajati. Najhuje je v tem pogledu na Glasinački visoki planoti. Sarajevski oblastni odbor je na svoji zadnji seji odobril 800.000 Din kot prvo pomoč za razširjenje

in poglubitve starih in za kopanje novih vodnjakov.

— **Smrtna kosa.** Včeraj je umrla v Ljubljani vdova učitelja ga. Marija Kunšič. Pokojnica je bila vzor slovenske žene, značajna, simpatična in splošno priljubljena. Pogreb bo jutri ob pol šestih popoldne z Rimske ceste št. 12. Blag ji spomin! Težko prizadeti rodbini naše iskreno sožalje!

— **Za tekmo slovenskih harmonikarjev** se je priglasilo 115 harmonikarjev tekmovalcev iz vseh krajev Slovenije in iz vseh stanov. Ker je s tem številu že kompletno in je tudi prijavi rok že potekel, se slovenski harmonikarji naprošajo, da ustavijo daljne prijave, katerih bi se iz tehničnih razlogov ne bi moglo več upoštevati.

— **Za gobave ni kredita.** Uprava sarajevske bolnice je sporočila ministrstvu narodnega zdravja, da bo morala v kratkem poslati vse gobavce domov, ker nima kredita, da bi jih lečila. Za te nesrečnežke torej država nima denarja, za one, ki so govavi na možganih, je pa vedno dovolj kredita.

— **Po demonstracijah v Šibeniku.** V Šibeniku je prispel inspektor notranjega ministrstva Svetek, ki ima nalogo uvesti strogo preiskavo v zadevi protitalijanskih demonstracij ugotoviti, koliko škode so utrpeli italijanski optanti. Blažena Jugoslavija, kam si prišla!

— **Propaganda za naše Primorje.** Na velesajmskih v Lipkem in na Dunaju bodo razstavljeni razni prospekti in reklamne slike našega Primorja. Pozvane so vse ustanove in kopalske družbe, da sodelujejo na obeh velesajmskih in razstavijo vse, kar bi moglo služiti propagandi za naše Primorje v inozemstvu.

— **Slovenec pred beograjsko poroto.** Pred beograjsko poroto se je zagovarjal v sredo bivši bančni uradnik Adolf Uršič iz Gorice, ki je nedavno ukradel nekemu Beograščanu kovčeg z razno robo, vredno 14.000 Din. Beograjska policija trdi, da je bil Uršič sodno kaznovan že v Ljubljani, Mariboru in Beogradu, oboženeč je pa to odločno zanikal. Obravnava je bila preložena, da se ugotovi, če je bil Uršič res že večkrat kaznovan.

— **Tragična smrt otroka.** Včeraj popoldne se je v Šetinah v Zagrebu zgodila tragična nesreča, ki je zahtevala življenje komaj 6 let starega dečka Stjepana Grgurina. Deček je odšel k domačemu vodnjaku po vodo. Ko je stopil na rob vodnjaka, mu je nenadoma spodrsnilo na gladkem kamnu in je padel v vodnjak, kjer je utonil. Dasi-ravno so domači takoj prihiteli na pomoč, je bil deček že mrtev, ko so ga potegnili iz vodnjaka.

— **Poskušen samomor Slovenke v Varaždinu.** Nekako pred 2 letoma se je naselil v Varaždinu gostilničar Plohl, rodom iz Slovenije. S seboj je pripeljal tudi svojo ženo. Zakonca sta živela spočetka srečno in v najlepši slogi. Pozneje so se pa pojavila med njima nesoglasja, ki so končala s tem, da je Plohlova žena zapustila moža in odšla k svojim staršem. Kmalu pa se je vrnila in prosila moža odpuščanja. Plohl ni hotel o ponovnem skupnem življenju ničesar slišati, kar je nesrečno napotilo do usodnega koraka. Izpila je večjo množino lizola, vendar so jo še pravočasno prepljali v bolnico. Dravniki pa vseno dvomijo, da bi jo rešili.

— **Vreme.** Včeraj je kazalo, da dobimo deževno jesensko vreme, toda barometer je slišal samo nevihtu, ki je proti večeru res prihrumela nad Ljubljano, pa je kmalu ponehala. Danes je barometer zopet poskočil in je kazal zjutraj že 764,5 tako, da se deževnega vremena ni bati, dasi je velesajmski prireditve navadno za dež največja privlačna sila. Včeraj je bilo lepo v Beogradu, Skoplju in Dubrovniku, povsod drugod pa več ali manj oblačno. V južnih krajih imajo še vedno hudo vročino, v severozapadnih se je pa ozračje znatno ohladilo. V Skoplju je bilo včeraj 39, v Beogradu 36, v Splitu 35, v Dubrovniku 32, v Zagrebu 25, v Ljubljani 25,8, v Bariboru 25 stopinj. Deževalo je samo v nekaterih krajih ljubljanske oblasti.

Iz Ljubljane

— **Iz Staršem.** Na praznik 8. septembra priredi Jugoslovenska Matica na Kongresnem trgu veliko ljudsko zabavo na korist rojakov onstran meje. Prireditve se prične popoldan ob 16. uri z raznimi mladinskimi nastopi, od katerih bodo najbolj privlačne dirke naših malčkov na skyerah, triciklih in holenderjih (avtomobilskih). Z ozirom na namen prireditve pozivamo in prosimo vse starše, da prijavijo svoje otroke za te dirke, ki bodo sprejete od vseh ljubiteljev mladine z radostjo in veseljem, mladim dirkačem pa bo v čast in ponos, da smejo javno tekmovali in razkazovati svoje spretnosti. Tekmovalna proga ne bo predolga in dirkalo se bo v smeri od Kina Matice proti Nunski cerkvi, torej po strmini navzgor, s čemer bo preprečena prezagla vožnja in s tem tudi vsak nezgoda. Vsi tekmovalci bodo nagrajani z ličnimi spominskiimi darili, prvi trije pa bodo nagrajeni še posebej. Prijavnine ni nikake. Prijave naj se pismeno ali osebno naznanjajo Jugoslovenski Matici, Selenburgova ul. najkasneje do 5. septembra.

— **Mestni magistrat ljubljanski** razglasa, da je Ižanska cesta zaradi izvrševanja železobetonskih mostičkov čez Galjevec kakor tudi čez Koruznikov jarek za vozni promet do nadaljnjega zaprta. Za pešpot so postavljene zaslane brvi, na katerih pa naj pešci ne postajajo. — Vozni promet se naj vrši torej z Barja proti Ljubljani po Ižanski cesti samo do šole, potem pa po Peruzijevi poti in Dolenjski cesti. Isto velja za nosprotno smer Ljubljana - Barje.

— **Začetek gledaliških predstav** za časa ljubljanskega velesajmske je vselej od osmih v dramskem gledališču.

— **Sprejemanje gledališča abonmaja** bo od ponedeljka, dne 3. tm. dalje v veži dramskega gledališča in sicer od 9. do 12. ure in od 15. do 17. ure.

— **Iz Kolesarji, sporniki.** Na praznik 8. septembra se vrši na Kongresnem trgu poleg drugih prireditev tudi kolesarska polzeva dirka. Proga v smeri od Kina Matice proti Nunski cerkvi bo dolga ca 100 m. Prijavnine ni nikake. Prvi trije zmagovalci prejmejo praktična darila. Dirke se bodo vršile v dveh kategorijah, in sicer za mladenče do 18 leta in posebej za starejše. Pričetek bo ob 16. uri. Prosimo in pozivamo vse kolesarje in spornike, da sodelujejo pri teh dirkah ter da se pismeno ali osebno prijavijo pri Jugoslovenski Matici v Ljubljani, Selenburgova ul. 7-11 najkasneje do 5. septembra.

— **Iz Nova umetnostna razstava** v Jakopičevem paviljonu bo otvorjena v nedeljo 2. septembra dopoldne. Razstavljajo: Olaf Globočnik, Miha Maleš, Janez Mežan, Mira Pregljeva, F. Pavlovec in Niko Pirnat.

— **Iz Fotografiranje narodnih noš** bo v nedeljo cel dan. Najlepa dobi lastno ojmno sliko za nagrado. Foto Staut, Gosposvet-ska 1.11. 643-n

— **Iz Javen shod socialistične stranke.** Socialistična stranka Jugoslavije sklicuje za jutri v veliko dvorano Mestnega doma javen shod, na katerem bosta poročala posl. Josip Petejani in St. Likar, prvi o političnem položaju v državi, drugi pa o gospodarstvu v ljubljanski občini. Shod se prične ob 19.

— **Premog, drva, koks, kovaški pr mog-ogije** »LILIJIA« Vilharjeva c. za Gl. kol. Kralja Petra trg 8, Miklošičeva c. 4. Tel. 2820.

— **Iz Konsulat CSR v Ljubljani** oznamuje, že se konča zapis do čs. dopolnenci šole dne 5. septembra 1928 od 14 do 18 hodiny v budove Mladiky v pizemci. Zapsati lze i deti starši. — Vyučování je bezplatne.

— **Iz Streljačka družina v Ljubljani.** V nedeljo dne 2. septembra se vrši streljanje. Zbor ob 8.30 na vojaškem strelišču. Udeležbo obvezna. Gostje in ljubitelji strelskega športa so nam dobrodošli. 644-n

— **Iz Čevljarska zadruga v Ljubljani** vabi vse ex. člane na veliko prosvetno zborovanje, ki se vrši v ponedeljek 3. septembra t. l. ob 10. uri dopoldne v dvorani »Kazina« (I. nadstropje). Vsi obrati naj bodo zaprti ta dan od 11. do 12. ure. — Načelstvo. 646-n

— **Iz 200 Din nagrade** tistemu, ki najde izgubljene ključe. Eden večji trodelni in par majhnih. Oddati v trafikki Blaž, Dunajska cesta 12. 645-n

Iz Celja

— **c Zlet Sokolske župe v Celju** se vrši v ponedeljek 2. tm. v Šoštanju. Celjski Sokoli odidejo z jutranjim vlakom. Zbirališče ob 7. uri zjutraj pred telovadnico, odpoder se odkoraka na kolodvor z godbo na čelu.

— **c Olepševalno in tujsko-prometno društvo v Celju** priredi v nedeljo 2. tm. popoldne ljudsko veselico v mestnem parku. Za veselico se vrše velike priprave in obeta prireditve biti zelo zabavna.

— **c Opažena tatvina dvokolesa.** Lesnemu trgovcu Fr. Ceterju v Šmarjeti je bilo te dni ukradeno dirkalno dvokolo, katero je pustil pred Ljudsko posojilnico na Cankarjevi cesti. Josip Javnišek, posestnik iz Lokovine je opazil, da je zasedel kolo neki 25-30letni moški in se odpeljal proti Gaberju. Obločen je bil v svitlo pepelnato obleko.

Matteotijev morilec prijel

V sredo je bil aretiran v italijanski vasi ob Luganskem jezeru morilec italijanskega socialističnega poslanca Matteotija Cesare Rossi, ki se je dolgo skrival in izmikal oblastem. Obenem z njim je bila aretirana neka dama, ki ga je spremljala. Rossi je bil zapleten v Matteotijevo afero in osumljen umora nesrečnega poslanca. Mož je pa pobegeval in je pozneje v inozemskem tisku obdolžil Mussolinija, da je bil on iniciator zločina.

Italijanska policija je Rossija že dolgo zasledovala, pa mu ni mogla do žilvega. Končno je šel Rossi v nastavljen mo past. Dama, ki je bila z Rossijem vred aretirana, je bila italijanska policijska konfidentka. Rossi je bival stalno v Švici, njegova znanika pa ga je pregovorila, da sta napravila izlet v Campione, ki je na italijanskem ozemlju in na ta način je prišel policiji v roke.

Zopet samomor bankirja

Ni se še na Dunaju poleglo zanimanje za tragično smrt poljskega bankirja Silbermanna, že poročilo listi o novem samomoru. V terek ponoči se je na Dunaju zastrupil znani dunajski industrijalec dr. Pavel Frankl in je poškočbam podlegel.

Dr. Pavel Frankl, ki je bil star šele 42 let, je imel za seboj burno preteklost. Še kot mladenič je stopil v podjetje Hermann Frankl in sinovi in kmalu se je povzpел do upravnega svetnika. Leta 1920 je bil na višku svoje kariere, toda z vodstvom podjetja se ni razumel in zato je izstopil. Dobil je poldrugi milijon švicarskih frankov odpravnine za svoje delnice.

Toda Frankl je bil nemiren duh. Ni se udal brezdolju, marveč je pričel špekulirati. Postal je upravni svetnik Industrijske banke, ko je pa podjetje skrhalo, je ustanovil »Unitas«, ki naj bi postalo konkurenčno podjetje trvdki Hermann Frankl in sinovi. Toda z novim podjetjem ni imel sreče. Že čez dva meseca je tako nesrečno padel, da si je zlomil nogo in je bil v bolnico. Iz bolnice se seveda mlado podjetje ni dalo tako voditi, kakor je želel Frankl. Kljub temu pa bi podjetje uspevalo, da ni postal Frankl žrtev strasti, ki ga je popolnoma upropastila in pogajala v smrt. Postal je morfinist.

Ko se je vrnil iz bolnice, ni mogel



Je bilo glasovitih v starih časih. Danes obstoji samo eno čudo, zato pa tem bolj znano po svojih 7 prednostih, a to je



spraviti podjetja v pravi tir. Po poldrugoletnem obstoju je morala »Unitas« likvidirati. Frankl je pri podjetju izgubil skoraj en milijon frankov, veliko izgubo je pa tudi imel pri polomu Industrijske banke. Morda bi si mož kljub temu opomogel, da ni bil strasten morfinist in kvartopirec. Leto za letom se je vozil v Monte Carlo in izgubljal ogromne zneske. Skušal se je otresti pogubnega morfinja in je iskal leka po raznih sanatorijih. Toda demona - strup je bil huji in vedno znova mu je podlegel. Videč, da ni izhoda, je te dni segel po strupu in končal svoje nesrečno življenje.

Zobozdravnik dr. Jos. Tavčar se s 1. septembrom preseli in ordinira Gledališka ulica 4, prtiličje (nasproti opernega gledališča)

Gospodarstvo

— **Uradni tečaji dinarja v septembru.** Finančno ministrstvo je določilo za september sledeče uradne tečaje dinarja: 1 napoleondor — 1219,05, 1 zlata turška lira — 247,50, 1 angleški funt — 276,25, 1 dolar — 56,90, 1 kanadski dolar — 50,60, 1 zlata nemška marka 13,56, 1 poljski zlot 6,38, 1 avstrijski šiling — 8, 1 belgijski belg — 7,92, 1 madžarski pengő 9,92, 100 švicarskih frankov — 1,095,30, 100 francoskih frankov — 222,45, 100 italijanskih lir — 297,70, 100 holandskih guldinarjev — 2282, 100 rumunskih lejev — 34,79, 100 bolgarskih levov — 41,10, 100 danskih kron — 1519, 100 švedskih kron — 1523,45, 100 norveških kron — 1519, 100 pezet — 947,90, 100 drahem — 73,85, 100 Kč — 168,65. Ti tečaji veljajo od 1. do 30. septembra. Po njih se pobirajo tudi pristajniške takse.

— **Carinski dohodki od 10.—12. avgusta** so znašali 42,810,280 Din. Od tega odpade na carinarstvo v Beogradu 8,693,161, v Zagrebu 10,737,390, v Novem Sadu 7,313,721, v Ljubljani 8,163,425, v Dubrovniku 4,397,775, v Skoplju 2,047,179, v Splitu 1,457,625 Din. Od 1. aprila do 20. avgusta so znašali carinski dohodki 604,710,931 Din. V proračunu je bilo določeno za to razdobje 642,268,892 Din tako, da znaša primanjkljaj 37,577,661 Din.

— **z Dobave.** Strojni oddelek direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 5. septembra ponudbe glede dobave vijakov, podložnic za vijake, 150 kg mazalnega mila, plinskih cevi in delov za iste in šip; do 7. septembra glede dobave 20 ton kovaškega kokska in 10 ton livarskega kokska. — Delavnica direkcije državnih železnic v Mariboru sprejema do 7. septembra glede dobave jeklenih odličkov; do 8. septembra glede dobave 3000 kg pritrilnega obilnega jekla sistema »Norsk«; do 9. septembra glede dobave vijakov za batne obroče; do 10. septembra glede dobave koles za spojke nosilnih vzemci in varnostnih obročkov za ležajna stremena; do 11. septembra glede dobave 2500 kg matice. — Direkcija državnega rudnika v Brezi sprejema do 7. septembra ponudbe glede dobave 40.000 kg porfirand-cementa in 200 kg lanenegega firneža. — Gradbeni oddelek direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 4. septembra ponudbe glede dobave 200 komadov hrastovih plohov; do 11. septembra pa glede dobave 50 kg svinčevih plomb in 90 m jermenov. — Predmetni pogoji so na vpogled pri istem oddelku. — Gradbeni oddelek direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 4. septembra ponudbe glede pleskanja železniskega mostu čez Gruberjev prekop; do 7. septembra glede dobave pocinkane pločevine in angliškega cina. — Strojni oddelek direkcije državnih železnic v Ljubljani sprejema do 6. septembra ponudbe glede dobave plinskih cevi, obročj za plinske cevi, nosilcev, železa, železne pločevine, matičnih vijakov itd. — Delavnica direkcije državnih železnic v Mariboru sprejema do 6. septembra ponudbe glede dobave železnih odličkov iz sive litine. — Direkcija državnega rudnika v Brezi sprejema do 7. septembra ponudbe glede dobave 8000 kg karbidna. — Predmetni oglaš z matičnejšimi podatki so v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani inresentom na vpogled. — Dne 17. septembra t. l. se bo vršila pri Komandi 8. Zandarmerijskega polka v Ljubljani ofertalna licitacija glede dobave 400 m³ bukovih drv. (Pogoji so na vpogled pri omenjeni komandi.)

— **z Prodaje.** Dne 15. septembra se bo vršila pri glavnem skladišču materiala drž. žel. v Mariboru ofertalna licitacija glede prodaje 35.000 kg starega papirja, 1000 kg papirja od starih voznišnih redov in 1270 kg starih vozniških kart; pri direkciji državnih železnic v Sarajevu glede prodaje starih sodov. — (Predmetni oglaš so na vpogled v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.)

Edgar Wallace:

TRIJE PRAVIČNIKI

ROMAN.

»Draga moja gospodična, ne znam vam dvoriti tako kakor moj ljubi, edini brat, ki je silno ljubil dame in je znal čudovito občevati z njimi.«

Začudila se je, ko je čula iz njegovih ust, da je vobče imel brata, in si je skoro oddahnila, ko je zvedela, da je mrtev.

»Bil je po nedolžnem umorjen od rok zlobnih, zahrbtnih morilcev! Padel je v pomladi svojega življenja od pištrole nizkotnega morilca!«

Glas mu je drhtel. »In za to sveto življenje se bom še strašno osvetil.«

Ni bila zgolj radovednost, ki jo je gnala, da je vprašala, kdo ga je umoril.

»Leon Gonsalez.«

Besede so mu na ustnicah zaškrtale kakor kamen ob jeklo.

»Mrtev! Umorjen! In celo njegova lepa slika umičena v strašnem požaru! Če bi bil vsaj rešil sliko, bi mi bilo mogoče srce usmiljeniješe.«

Oberzohn je umolknil; očitno je spoznal, da se oddaljuje od stvari.

»Premislite si stvar, mlada gospodična! Citajte romantične in ljubavne zgodbe in potem se vam nemara ne bo zdelo tako strašno voziti se pri luninem svitu po beneških kanalih z gondoljermi in luno na nebu.«

Pokimal je sentimentalno z glavo.

»Nije knjige, doktor, ki bi mi mogla prevrniti moje nazore. Ne razumem, zakaj ste mi stavili tak nepričakovan predlog, toda povem vam, da rajši umrem, kakor da bi se poročila z vam.«

Njegove krute oči so jo prestrašile.

»Na svetu so hujše stvari od smrti, mlada gospodična, mnogo hujše stvari od smrti, ki je naposled zgolj spanec! Jutri vas pridem iskat in bova skupaj odpotovala v deželo, kjer boste rekli 'Da' ali 'Ne', kakor bom jaz hotel. Imam mnogo — kako se že pravi? — poročnih listov! Prepameten sem, da bi se spuščal v eno samo možnost.«

To je bila resnica: imel je domovinske liste vsaj štirih držav, in v vsaki teh štirih držav je pripravil že vse potrebno za poroko.

»Ne jutri ne kdarkoli pozneje,« je vzkliknila deklica. »Ni je sile na svetu, ki bi me k temu prisilila.«

Njegove obrvi so se vzbocile malone do las.

»Tako!« je odvrnil tako pomenljivo, da ji je zastala kri v žilah. »Na svetu so še hujši ljudje od gospoda doktorja.«

Svareče je vzdignil svoj dolgi prst.

»Da, hujši ljudje! Saj ste vendar srečali Gurthra, da, da! Saj ste plesali z njim! Prijazen dečko — za dame — ne? Nu, ta Gurther... Nekaj bi vam povedal.«

Sedel je na vogal mize in je jel pripovedovati, dokler si ni z obema rokama zatisnila ušes in skrila obraz pred njim.

»Zaradi tega bi ga ubili,« je nadaljeval, ko se je nekoliko umirila. »Toda Gurther je bil precej premeten in nemški kmetje prebedasti. A vi tega ne boste pozabili, kaj ne?«

Ni čakal njenega odgovora. Trdo se je priklonil in je odkolovratil po stopnicah. Začul se je zamolkot ropadajoče loputnice in težkega soda, ki ga je zavalil na vrata.

Imel je pred seboj kos dela, precejšen kos dela za moža, ki sopiha, če ima za seboj nekaj stopnic. In čeprav so bili pri njem v sprejemnici štirje njegovih najboljših in najpretkanejših ljudi — pri whiskyju — se je vendar rajši odločil, da se tega dela loti sam, brez njihove pomoči in vednosti, kakor hitro napoči noč.

Na robu globoke votline, kjer je rasel divji slak med praznimi dogami in sodovi, je bil kos zemlje, ki se je dala naglo obdelovati z lopato.

Dr. Oberzohn je vzel lopato, ki jo je bil ostavil v tvornici, in je dospel do mesta, kjer je bil že izkopen dolg jarek. Doktor si je slekel suknjo in telovnik, odpel ovratnik in kravato in ju položil na suknjo. Potem je nadaljeval začeto

delo; od trenutka do trenutka je prenehala, da si otre znoj s čela.

Moral je delati v temi, kar ga pa ni oviralo. Saj je čutil, kje je rob jame. V eni uri bi mu gornji rob jarka segel do brade. Mukoma je splezal na kup, se oblekel, posvetil z žepno svetiljko opravljeno delo in zakrutil od zadovoljstva.

Bil je zelo občutljiv za izvestne zračne toke. Ni mu bilo treba posebe pojasnjevati, da je nastala neka izprememba v ponašanju njegovih podložnikov napram njemu. Pri poslednjem posvetovanju je bil Gurther manj uslužen kakor sicer, celo pušil je v njegovi prisotnosti brez dovoljenja — nemara podzvestno, ali pregrešek je pregrešek.

In Oberzohn, ki so ga bili zasrbeli prsti, da bi mu pripeljal zausnico zaradi njegove predrznosti, ni bil dvignil roke. Ali ga je morda odvrnil pogled v Gurthrovih očeh?

Oberzohn je zasadi lopato v kup izkopane prsti — saj jo bo kmalu zopet potreboval. Razen če Gurther ne odpove.

Čudno, da mu pri poslednji nalogi, ki jo je bil dal Gurthru, ni prišla na misel možnost fiaska. Mr. Monty Newton še ni bil postal nezaupljiv in zato še ni bil na oprezu. Da je vzel gledališke vstopnice brez slehernega ugovora, je svedočilo, da ima Oberzohn prav.

Štirje možje v Oberzohnovi sobi so pri njegovem vstopu spoštljivo vstali. Soba je bila višnjeva od dima in Lew Cuccini je smatral za potrebno, da se opraviči. Tisto jutro so ga bili izpustili iz zapora, zakaj Meadowsu je bilo težko formulirati obtožnico, ne da bi hkrati razkril vse karte, ki so bile v rokah policije glede Mirabelinega slučaja.

Očividno je bil Cuccini ž njemu lastnimi manirami in nebrzdanimi besedami grajal strahopetnost svojih treh pajdašev, zakaj ko je doktor vstopil, je vladalo v sobi nekam napeto razpoloženje. Toda pozneje se je izkazalo, da je bila disharmonija zgolj navidezna; mogoče, da so jo inscenirali samo zaradi gospodarja.

»Pravkar sem rekel tem tičkom...« je začel Cuccini.

»Jezik za zobe, Lew!« je zagodrnjal eden njegovih prijateljev. »Da ni bedak zarjul tvojega imena, bi se ne bili umaknili. Saj je moral s svojim krikom zbuditi mrtve iz spanja! In imeli smo ukaz,

da se umaknemo tako, kakor zažujemo kaj sumljivega. Kaj ne, doktor?«

»To je res!« je pohlevno odgovoril Oberzohn. »Nikdar se ne dati zalotiti — taka mora biti parola. Cuccinija pa so zalotili.«

»In jaz bi dal eno leto življenja, če bi se enkrat trčil na Daga,« je zaškrilpal Cuccini.

Cuccini je bil sam to, kar je razumel pod besedo 'Dagó'; rojen je bil v Milanu, prve nauke pa je dobil v laškem delu mesta Hartforda v Connecticutu.

»Mučil bi me. Baš se je bil pripravljaj, da mi stisne med prste goreče voščene vžigalice.«

»In potem si mu vse izdal!« ga je ogorčeno obdolžil eden izmed treh. »Ne govori mi, da ne!«

»Mir!« je zarjul Oberzohn. »To se ne spodobi. Odpustil sem vse. Dovolji naj bo tega! Ničesar več ne maram slišati o tem!«

»Kje je Gurther?« je vprašal Cuccini.

»Odšel je. Nocoj se odpelje v Ameriko. Morda se zopet vrne. Kdo ve?«

»Kača?« je vprašal nekdo. Vsi so se pritojano zasmejali.

»Povejte no, doktor, kako to napravite?«

Cuccini se je nagnil naprej; smotko je vzel iz ust in njegov pretkani obraz je izražal napeto pričakovanje. »Spodaj v Rath-Hallu nisem videl nikake kače, a vendar ga je uklala. Prav tako kakor yankeeja — Washingtona.«

»Umrli bo,« je pokojno odvrnil doktor. Njegova vera v nezmožnost njegove metode je bila uprav smešna.

»Yankee je včeraj vsekako še živel. Zasedlovali smo ga do postaje.«

»Potem ga pač ni uklalo. Ne! Nemogoče, on ni bil! Kadar kača piči...«

Oberzohn je dvignil roke in je pobožno pogledal v strop — »tedaj je končano. Ne, ne, prijatelj, vi ste v zmoti.«

»Povem vam, da se ne motim,« je trdovratno odvrnil oni drugi.

»Bil sem v sobi, ko so ga prinesli noter, in sem čul detektiva, ki je rekel: 'Njegov obraz je čisto moker'.«

»Tako,« je zagodrnjal Oberzohn, »to je zelo hudo.«

»Toda kako neki to napravite, doktor? Ali ustrelite?«

»Govorimo rajši o sreči in o bogastvu, ki nas čaka!« je odvrnil Oberzohn. »Nocojšnja noč je zame noč velike sreče. Zapeti vam hočem pesem.«

Koliko vročine in mraza prenese človek

Zanimiv eksperiment v laboratoriju. — Neki Francoz je prenesel 150 stopinj nad ničlo. — Strahovita vročina na nebesnih telesih in mraz v svetovju

Letos smo imeli izredno vroče poletje. Solnce je neusmiljeno pripekalo, na nebu čisto ni bilo nobeenga oblaka in zdelo se je, da ozračje ne premore toliko viage, da bi namočilo izsušeno zemljo. Ob silni vročini, ko kaže toplomer 35-40 stopinj, človek nehote pomisli, da je vse dobro in zlo na zemlji odvisno od vprašanja, koliko vročine in mraza morejo živa bitja prenesti. Na to vprašanje je lahko odgovoriti in tudi odgovor sam je zadovoljiv. Človek je sin zemlje in kot tak lahko prenese vse vremenske izpremembe, seveda v normalnih razmerah. Če se sliče do nagga, lahko prenese 60 stopinj tropične vročine. Zamorci prenese še večjo vročino, ker imajo črno kožo, ki ni tako občutljiva kakor bela. Isto velja za mraz. Človek lahko prenese 60 stopinj pod ničlo, če je dobro oblečen in če ga ne zasači nepričakovano.

Tako dobimo skalo 120 stopinj, ki kaže običajne skrajnosti toplote na naši zemlji. Toda človek prenese še večjo vročino in mraz. V nekem pariškem laboratoriju so kazali dva moža, ki sta se prostovoljno javila za eksperimentiranje s temperaturo 150 stopinj. Seveda je trajal eksperiment samo nekaj minut. In čudno je, da sta ostala oba nepoškodovana. Prenesla sta ogromno vročino 150 stopinj. Neki angleški fizik je delal poizkuse z nizko temperaturo in dokazal, da lahko človeški organizem prenese najstrašnejšo zimo, kakršno si mi v toplih krajih niti misliti ne moremo. Seveda mora biti zdrav, utrjen in dobro oblečen. A če se posrečijo poizkusi z raketnim letalom, s katerim poleti človek v nadzvezdno prostranstvo, se bo pokazalo, če more človek prenesti strahovit mraz, ki vlada v vesemirju, kjer znaša temperatura 273 stopinj pod ničlo. Raketno letalo bi se pa dalo zgraditi tako, da bi se toplota v njem ne menjala. To bi bil nekak termofor.

Tudi naša zemlja je nekaka termosteklenica. Kot neznatna obla v primeri z drugimi nebesnimi telesi kroži po vesolstvu, kjer vlada neznošen mraz. Temperatura naše zemlje se je v milijardah let zelo izpremenila in zdaj znaša njena povprečna letna temperatura 16 stopinj. Kljub temu pa imamo na zemlji kraje, kjer doseže temperatura 60 stopinj pod ali nad ničlo. Da ne obdaja zemlje zrak, bi bilo ta ravnotežje v temperaturi izključeno. Da ni okrog zemlje zraka, bi bila razlika med maksimalno in minimalno temperaturo tako velika, da bi ne moglo prenesti strahovite vročine odnosno mraza nobeno živo bitje. Ponoči bi pritiskal neznošen mraz tako, da bi vse zamrznilo, čez dan bi pa pod pripekajočimi solničnimi žarki vse zgorelo. Zemlja bi bila podobna luni, kjer doseže temperatura čez dan 150 aad, ponoči pa 150 sopinj pod ničlo. Zrak torej regulira temperaturo na naši zemlji in samo njemu se imajo živa bitja zahvaliti, da sploh žive.

Pa tudi razlika med 150 stopinj nad in pod ničlo je samo igrača v primeri s temperaturo v svetovju. Toplota je v bistvu gibanje molekulov. Če se gibljejo molekuli hitro, je temperatura visoka, pri počasnem gibanju pa nizka. Čim pa preneha gibanje, nastane mraz. To se dogaja v svetovju in zato znaša temperatura tam 273 stopinj pod ničlo. Na zemlji lahko dosežemo tako nizko temperaturo samo umetnim potom v laboratoriju, če izpremenimo plin v tekočino. Najnižja temperatura, ki so jo dosegli fiziki v laboratoriju, je znašala 272,7 stopinj. Manjkalo je torej samo še 0,3 stopinje, pa bi bila dosežena temperatura medzvezdnega prostranstva.

Drugo vprašanje je vročina. Tu ne poznamo nobenih mej. Na površini solnca znaša vročina 6000 stopinj nad ničlo. Seveda na svetu ni trde snovi, ki bi prenesla to strahovito vročino, ne da bi se izpremenila v hlape. Pa tudi ta vročina ni nič v primeri z vročino, ki smo ji izpostavljeni dan za dnem. Učenjaki trdijo, da znaša temperatura v notranjosti naše zemlje 20.000 stopinj nad ničlo. Druga nebesna telesa imajo pa še višjo temperaturo. Tako n. pr. Orion, na katerem doseže temperatura 25.000 stopinj. Človeški genij si prizadeva doseči umetnim potom še višjo temperaturo. In res so dosegli fiziki v laboratoriju 40.000 stopinj nad ničlo. V ta namen so napeljali močan električni tok skozi tenko žico, ki ni mogla vzdržati pritiska in je eksplodirala. Pri eksploziji se je razvila temperatura 40.000 stopinj.

Iz letalskega sveta

Blizu obale v Seattlu v Ameriki so našli te dni približno 30 čevljev globoko v morju letalo angleškega letalca Mac Caluma Scotta. Junški letalec je pred 14 dnevi startal k poletu v Avstralijo, toda v motorju je nastal defekt in aeroplan je strmoglavil v morje. Sedaj so ga našli ribiči. Letalo so potegnili iz morja. Na krovu je bilo sedem trupel, med njimi pilot in njegova žena, ki so našli pri katastrofi tragično smrt.

Zanimiva je tudi vest, ki jo objavlja norveški list »Afenposten«, da so namreč ribiči v bližini Vesteraalna na Lofotskih otokih našli na ostanke francoskega letala »Latham«, s katerim so poleteli Amundsen in njegovi tovariši Nobile na pomoč. Vest še ni potrjena.

Težka letalska nesreča, pri kateri sta se smrtno ponesrečila dva najboljša ameriška letalca, se je te dni pripetila v Ameriki. Z letališča Buffalo pri New Yorku sta se dvignila šef ameriške zračne službe in komandant letalske postaje v Buffalu. Od tega dne so ju pogrešali. Včeraj popoldne so pa našli razbito letalo in oba letalca blizu Port Jervis mrtva. Letalo je skoraj popolnoma zgorelo. Ta aeroplan je bil Lindberghova last.

Do sežete svoj cilj,

najbolje, če se poslužite inventurne prodaje, ki se vrši pri tvrdki A. SIN-KOVEC nasl. K. SOSS, Ljubljana, Mestni trg 18-19, in sicer od 1. do 15. septembra. — Tvrdka vam nudi blago po do sedaj nedosegljivo nizkih cenah. — — —

Strojepisni pouk

se vrši vsak dan od 6.-9. ure zvečer. Učna ura 4 Din. Pisovanje vsak dan od 6.-8. zvečer. Kristofov učni zavod, Ljubljana, Domobranska cesta 7, I. n. 1499

Trgovski pomočnik

dober prodajalec, izurjen v mešani stroki, želi premeniti sedanje mesto. Ponudbe na upravo lista pod »Pomočnik 1541«.

Soba

zračno in svetlo, oddam z vso oskrbo dijaku boljših staršev. Ponudbe na upravo »Sl. Nar.« pod »Soba 1540«.

Zastopstvo

(komisijnsko prodajo) železarnije želim sprejeti v Tivatu (Boka Kotorska) proti garanciji. Razpolagam z lastno hišo v centru mesta. Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Zeleznina«/1525. 1525

Naznanjamo tužno vest, da je naša blaga gospa

Marija Kunšič

vdova učiteljca

v četrtek dne 30. t. m. po kratki mučni bolezni, prevedena s tolažili sv. vere, mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb drage pokojnice bo v soboto dne 1. septembra ob ½ 6. uri popoldne iz hiše žalosti, Rimska cesta 12, na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 31. avgusta 1928.

Zalujoči ostali.

Zahvala.

Ob nenadomestljivi izgubi mojega ljubega soproga gospoda

Zdravkota Vončina

mi je bila edina uteha vsestransko sočutje in naklonjenost, počaščenje in poklonitev, cvetja od sosedov, prijateljev in cenjenega občinstva.

Zahvaljujem se g. županu dr. Pucu za izraženo sožalje, družbi Ciril Metoda, g. prvemestniku notarju Hudoverniku za splošno pozornost, zastopnikom magistrata gg. Likozarju in Sterku, vsem gg. odbornikom st. Sokolske-trnovske C. M. podružnice, častiti duhovščini ter vsem onim, kateri so spremljali nepozabnega ranjkega k zadnjem počitku.

Hvaležna sem g. dr. Misu za lajšanje boleznih in g. nač. učitelju Perku za geniljive poslovilne iskrene besede.

Vsem skupaj in posamezno naj velja moja topla zahvala.

Ljubljana, dne 30. avgusta 1928.

Zalujoča soproga Klementina in sorodniki.

Invalid

išče službo vratarja ali nočnega čuvaja. Nastop lahko takoj. — Ponudbe pod »Invalid 1529« na upr. »Slov. Naroda«.

Nemščino in francoščino

ponužnje učiteljca. — Dopisi pod »Brezhibno 1528« na upravo »Slov. Naroda«.

Prodajalka

izurjena v manufakturni trgovini, zmožna slovenskega in nemškega jezika, išče službo. Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Prodajalka 1534«.

Prazno sobo

zračno, z električno razsvetljavo in posebnim vvhodom, išče gospodična v centru mesta. Ponudbe na upravo »Slov. Naroda« pod »Centrum mesta 1536«.

Dijakinjo

nizjih šol sprejemam na dobro hranilo in stanovanje za 650 Din mesečno. — Ponudbe pod »Dijakinja 1530« na upravo »Slovenskega Naroda«.

Kdor oglašuje, ta napreduje!